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Dr. Renato Barbosa

PORTO ALEGRE, tona; depois formam-se crianças. )unto ao rio,
(A. .N.) - O historiador ondulações concentra- lavando os pés e rosto,
coronel Gaston Mazeron das que se estendem um grupo de cêrca de
revelou.á reportagem 10- num raio de muitosme- trinta trabalhadores.
cal umfato 'sensacional, tros. Essas ondulações, Nesse momento a agua

Desde 1825, quando o presidente James'Monroe I delegados á Convenção Nacional está comprometida- legi- segundo o qual neste a principio fracas,' trans- 'I
começou a ferver e a

proclamou: ___, ."A América para os americanos', - com tímamente, pela vontade de seus constituintes, 'a votar /

a intenção declarada de livrar-nos 'da ganancia das po- em favor da apresentação do seu nome como candidato Estado ia apareceu uma formam-se logo num tur- atenção de todos voltou-

tências européias, sempre ávidas de conquêsta, muita á presidência dos Estados Unidos>. E prossegue v-e Essa cobra do mar, monstro bilhão. Depois d<zsapa-I
se

'

para 'o
'

espetaculo
literatura apareceu em tôrno de tão 'justo quanto pru- ação, em vários Estados, é um reflexo dos desejos da semelhante ao que está recem. Ontem, pela pri- diariamente rep:oduzi­
dente direito de se salvaguardar a independência politico- vasta maioria do povo americano no sentido de que V. causando alarma nas meira vez, o monstrol'do.,

A agua agi teu-se
econômica do continente americano, S. continue como presidente, neste período' crucial da costas doMaranhão. �e-

'

forterne te' íu
Praticamente, pouca causa foi conseguida, Logo História daNação>.' surgiu á vista de mui- '

n e surgi a

após o .conflito de 1914-1918, voltam os Estados Unidos' A resposta contida na carta do presidente Roosevelt gundo se depreende das tos espectadores. Logo I cabeça I'do I?onstro. Pe­
ao isoiaoionssmo, levados, 'inadvertIdamente, pelos repu- é sobremodo interessante, Apesar disso.para ganhar espa- noticias da época, o

que entrou o 'sol, esta- lo que contam, as pes-
bltcanos que tomaram conta da suprema direção do país, ço, 'destacaremos os pontos mais palpitantes, onde se monstro até i á causou -

"

t
, I' vam sôbre t SOqS presen es, essa ca-

Aconteceu. cerno era de esperar, que os outros paises projetam claramente os traços indeléveis de .urna persona- indiretamente vitimas, uma par e
beça era semelhante a

americanos ficassem sujeitos aos caprichos sempre incer- lidade que é grandiosa em todos os sentidos, quer como nêste Estado, por volta d� muralha em constru-

tos da fortuna, e o clima de desconfiança estabilizou-se político; quer como homem, vencendo apropria doença; d 1905 d çao os senhores Alfr edo uma cobra, porém cober-
de maneira evidente nas 'terras livres da América. ' quer como estadista, organizando o famigerado <New e, ) quan o a sua '.. 'ta de pêlos muito com-

Só depois que o presidente Roosevelt tomou assen- Deal> para favorecer mais e mais o .povo americano; 'presença foi constatada 'Lenzi, dlreto� dos tra-
pridos e, quatro vezes

to, como primeiro magistrado da grande nação irmã, na quer ainda como chefe de família.
-

,

em I taquí O historiador balhos; Camilo Sarres, .

d d
Casa Branca, em 1932, foi que novos horizontes se abri-

, �amos' d�r-lhe � palav_ra:---:�Se � ,ç�l"!vt::�ç�o ��;im Has�loch�r Mazeron.ao chefe de turma, ,e um,
maior ,o qu: a e um

r�m para a.polltícá oan-amertcanlstar Nãô queremos di- resolvere �seo,h'ler -a"mmha 'cantlluarur21'ã pte_SI?enCla, �u ter 'conhecimentõ "'do grupo de senhoras e I (Continua na,2a pagina)
zer com isso que tudo se deva -exclusivamente ao gênio a acertarer.. Se o povo me eleger, eu servirer.> <Mais
de Roosevelt. Teremos, naturalmente, de fazer justiça adiante, confessa: - <Não ,desejo, por mim mesmo, ser monstro maranhense,
aos inumeros estadistas que sempre se bateram pela união, candidato. Na próxima primavera, terei completado doze mostrou

á

reportagem
das, nações deste continente. anos de presidente e de . comandante-chefe das forças um recorte do íornal

. O grande estadista deu, contudo, forma prática á, Armadas, eleitq três vezes pelo povo des te país, dentro «Ord� »de I taqu' edi-
politica da bôa-vizinhança, Foi o êmulo do cgood \ViII> "da 'sistema constitucional americano. De um ponto de

, _

m, 1,
.

Por isso, achamos justo e oportuno, além do seu conteudo vista pessoal, acredito que o nosso sistema econômico se çao de 12 de fev:erel.ro
cívico, coméntar, em traços rápidos, as trocas de cartas I acha assentado sôbre bases mais sadias e mais humanas' de 1905, o qual diz : Marca a data do• de hoje o aniversario
entre Mr. Robert E, Hannegan, presidente do Partido De- do que ao assumir eu. ° primeiro mandato >. Confessa, «Como todos sabem,
mocratico e o primeiro magistrado da poderosa nação do sem falso sentimentalismo, o desejo de voltar á sua vida nossa intendência está

dr. Nerêu Ramos,
Norte, que se vê assim candidato pela quarta vez privada: - «Tudo o que existe no meu íntimo brada por f 'do /.

no f
ilustre interventor do

Sabe-se que é caso unico nas tradições politicas do meu regressará minha casa, na margem do Hudson, eví-
azen um «;als rrn Estado. Espirita bri-

peva americano um presidente concorrer a mais de dois tando as responsabilidades da via pública e fugindo tam- da rua Sete de Setem- lhante e cuLto, adrni­
quatriê�,ios conse�ut�v�s .. Sendo certo ,que'(a Constituição bem á publiC. idade que,' em' nossa. Democracia, segue. de I bro, sô?re ? ma j esto;o nistrador operoso e

. o permite, questao e que tal causa 50 aconteceu com ,o perto cada um dos passos do Chefe do Poder Executivo Uruguai, Desde que co­

, presidente.Roosevelt.que se encontra no terceiro mandato da Nação>. E ,cuidando do presente, como. 'se trata de meçaram os trabalhos de.extremado patrio-
e que, peIás cartas já referic;las, irá concorrer ao quarto um estadista por, vocação. não se esquece do futuro, E d '

- '.

t
tismo vem, com lar-

I id indi d de rnaí f I P ,- drõ d de vid e escavaçaoiunto a se- d dpe o seu partt o ln rca o por gran e rnaiona, en rentan- esc arece.i+« rover ocupaçoes e pa roes . ecentes e VI a
.

r • go escortino, atan-

do o candidato do Partido Republicano, Mr. Thomas para os nossos homens das Forças Armadas, depois da gunda barranca do no, do Santa Catarina
, Dewey, que conta apenas quarenta e dois anos e é o guerra, e para todos os americanos em geral, é o nosso tendo este de profundi- de inúmeras obras,
governador dó Estado de New York. objetivo final> Finalizando, declarar+-eAssim sendo, em- dade nesse lugar dezes-Í c.i .: •

,
"

E' cons�la.dàr para a conciê�ci� de cida?ãos livres, bora co� rel�tância, .' n:as como bom soldado, repito-l�e sete braças, tem a are- que:: colocam em SI-

depois de assistir a tantas arrogancias dos ditadores, ler que acertarei e servrret neste cargo, Caso assim me seja '. .

p tuaçao de destaque
trechos como o que se segue do 'presidente do Parti.io ordenado pelo comandante-chefe de todos nós: - o povo cido um monstro ..Apa-I no cenario do· país.

, Democr��ico, anunciando. a _escolha .de Mr, Roosevelt ,co- sob.erano dos Estados Unidos. recido, dizen;o�:, mal,'Muitas serão, por
mo 'Candldato:-cA Çomlssao NaCIonal lecebeu dos ele- porque uma Unlca vez certo as f l' ',t

'-

t ..
'

t d
.

d p' "d O / . P I f'
.

t I h d
' . " e lCl açoes

men os rept:esentadvos ,es a uals o artl o emocratlco e o ql!l'e ICOU expos o e pe o que se con' ece a mostrou-se O que tem d' '.
.

,

a ,declaração de que, em consequêr.cia das convenções atuação do grande estadista americano Franklin Deiano /

.

.

. que o . l�tintO am-

estaduais e primárias nos respectivos Estados, onde os Roosevelt, temo, ou não razão de torcá, e torcer fort\!- se dado e o seguinte: a versariante receberá
• del:_gados f�ram' assi.m escolhidos. Base��o nessas, ?ecla� I

mente, para que o seu n0?'le seja, o pre.ferido. do povo agua ferve como se bo- hOje, ás quais junta-
raçoes, deseJO comUnicar-lhe que uma nltlda maIOria dos daquela exemplar democrac1a no novo pleIto eleItoral? lhas de ar �urgissem á mos as desta folha.

A reeleição do presidente A propo$ito do ailaréd�êDtO' de
,j. Utn lDonstro lllarlnho '

Roosevelt Interessa ao Revelações de um historíad�r, em P01'to Aegre

pOVO brasileiro
Especial para o «CORREIO DO SUL»

'

Zeda .... Vef"feitv da .Iii" a
,

Dr. Nerêu 'Rantos

"

-Seria o come ...

ta' do: fim do
mu'ndo?

RIO, agosto (Colaboração «'Correio do Sul» por V. G.). r=' () L Il�· T I'''_ J 30.

'anos, a incomparavel mulher 'balzaqueana .. Houvera

A
SUGESTÃO do seu nome suave, delicado, era um'. ..) . lido. e daí tiraria, em Lirio no Vale, a -suave evocação

per:fume a espargir-se longe,' léguas sem fim, ador- Iif" Â. �. I () lfil"'
"

... J
do seu nome bucólico. Toda a sua desventura �onsiste

m�cendo em tépido, tranqt.,;ilo sono as almas. O' a- � � -.< '--' �
em ter trocado os encantos das sdvas pelos desencantos

bençoadas tríbus Amanajás' e Troaras, a quem Tupã,
das cidades; o lumurejo das cascatas, pelo' matracolejar

por descuido, ou de prof'ósito. fizera, cair das nuvens um
das locomotivas;o ar vivificante e balsamico das solidões

I
anjo, uma flor em pessôa, em vez, de vulgar cacique,!

I I sertanejas pela poeira cosmopol(ta e sutil das. arterias

Lírdio do VaIe... Assim o chámavam porque tudo 'ali Lírio�do Vale �rbanas. .,

na' ava num mar, de 'rosas. Respirava-se amor, paz, de Com certeza, Ioga ,provou' a cachaça, pois não quis
papo para o àr, horas a fio, ao embalo da cantiga da i ' voltar mais As cousas renasciam em tôrno na uniCa

RECIFE, 29 (Press brisa nas folhagens, nos leques do palmeiral. TU1ha a' sempre alguma cousa. Nunca se descobriu o que seja. ressurreição passivei e ilus6ria da embriaguês . No subur­

Parga): ...:... Foi visto em vida a harmonia, o ritmo de palpitante, humano poema, I�palpável,. como é, r,esolveu apelidar-se de Felicidade. bio montou casa., Co.ril taboleta na parta: - <Atenção!
Olinda, a' caminho do jamais vivido. Cabia ao chefe; pOrtanto, resumir tocia FIcou sendo a eterna mIragem no.ssa.. A, consu,ltas são pagas a Cr $ 10,00 e os' banhos a

norte, um corpo lumi- a poesia daquela sociedade rimada, com igtial poder ex·. N�quele �.undo contemplatIVO, romantlco, o celes- comoinar». - Não era doidice, não, Esperteza. Ou
pressivo de um titulo, E nenhum fõra mais agradavel

tlal cacIque, Llrà-� do Vale, representav� .

mais um orna- macumba, o que da no me"'mo, E olha que não faltou
noso, com cauda seme-

_ Lírio do VaIe...
to para se"us !lu lolO,S, uma flor de

.

ret.onca. De braço!! quem o prdcurasse! O selvagem trabalhava naturalmen-
'lhante a de um corneta. cruzad�s, ele que ha 59 anos ouvIa o murmurar das te á vontade, como se não visse mesmo nenhumá dife-

O fato causou serí.sa- Quem de nós não se está babando diante da ima- aguas do Guru:)i e Capim, á margem dos 'quais prolife- rença, no fun.:!o, entre as de sua taba e os demais. A

ção; tendo quem supu-
gem dessa gente nua de corpo e alma, que come á farta, rava o seu vadio povo, sentia também, de quando em policia surpreendeu-o em plena sessão, á rua Ourofino,
Possue pouso certo e se banha sem parcimônia, lá no quando; além des mo'rdidas costumeiras dos micuins e 104 U'

"

e t ta d
"

m escanClalo, aquilo! Amanhã ou depois, haveria
s sse ra r-se o co- esquecido setentrião do Brasil? Os homens de pé descal- carapanãs, os estranhos pruridos da· monotonia. Sendo- d I

• _J tipos e tanga, pe a rU,a, taçape em punho, tatuagens
meta precomzal.lQ recen- ço não espirram, e isto é já Uma bem-aventurança, E lhe vazio o tempo, bem podia seguir com os olhos o vôo !'ndecentes e o dI' b I P di'

. .

d
_ .

. '. E b'
,a a, ren e- o sena o UnlCO meio e

temente por um astro- quantas outras! Nao dever o alfaIate. Comer carne mutll das moscas. wma aca ou parecendo azul, para salva' r os c'ostumes da
.

'1'
-

C d'd h
.' _

'

I
.

M "à h d d 'I d . ClVllzaçao. aso per I o, a U-,

nomo chileno, que todo dIa. - Nao fazer Wa, exceto nas pa3sagens pelos SI.,
as alf 1 s�n ava acor a o'Ee aqUi o na a.maIs .era, manj,dade! Parece q,ue só hou ve mudança de roupas e

ocasionaria serias per- atalhos. E ás nossas mulheres civiljzadas e vaidosas, que pura antasla esvoaç�nte: rgueu-se um di;:}, a�lta·1 maneiras, através dos anos. S' descuidar um pouco, e

turba,ções na terra e, co�o não lhes enche�á de ambição os olhos, ver que,as I'do como eSl=lanador, e vela Plsan?o a terra que o .PI�IJO ei$-nos bárbaros de novo. A guerra, por exemplo ...
indias se enfeitam �om tantas pel1.as bonitas, de graça! amassou, em demanda de nova vlda� ,a dos super-cl':_lhza-

'

possivelmente, o fim do Graça _ espécie de avis-rara nas cidades... dos, onde a sua alegre esperança fora jJousar. Nao fa- Tudo isso deram a eAtender as autoridades, prefe-
mundo.

'

zia falta, onde estava. Aqui no Rio, na metrópole dou- rindo autuar o pqgé, .� tt:ancafiar ás chaves os cidadãos

J
A inquietação, todavia, é uma praga que contagia o rada Viu, no entanto, mur.;har a gloria do seu nome e que se fiavam no' primitivo curandeiro, ridicularizando

homem, mal ele chega á vida, e não deixa de comichar, quanto de fresco e viçoso trazia dentro de grande en- o progresso e a medicina, O pobre indio teve mesmo de
senão na morte. Por isso, ninguem se sente completa- tusiasmo.· despir os penachos da fantasia. e deu-lhe o delegado a '

mente, bem, e embora pOSSUindo tudo. parece faltar-lhe Nunca leu, sem dúvida, o autor de A mulher de pena devida. "

Leiam sempre
CORREIO DO SUL.
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CORREIO DO SUL 3 de setembro de 1944

s s
afim de procederem á habi-1 destas terras já o pai do se mandado de reintegração Aires Soares da Rosa e sua

litação de herdeiros na ação I Autor,
- Joaquirn Maria de' posse e manutenção, não mulher, e, á qual alude o

em aprêço; 3° - Que por Soares, - era posseiro. Nes- mais repetirem a turbação, presente edital, tudo sob
edital seja citadopara a \ te terreno o Autor manda sob pena do' pagamento da pena de revelia e nomeação
mesma habilitação o herdei- fazer suas plantações de ca- multa de dois mil cruzeiros de' curador. Para' constar

ro filho Adilio Roberto- de na, milho, mandioca, feijão (Cr $ 2.000,00), e ao paga- manjei expedir o presente,
Carvalho e sua mulher, re- e ou toas generos da lavou- menta da indenização, per-. que será' afixado no local
sidentes em lugar ignorado ra. Faz também extração de das e danos que que na ex- do, costume e extraidas cópi­
do Estado do Rio Grande lenha, o Autor, nas referi- ecução se liquidarem, custas, as para serem iuntas aos

do Sul; 4° - Que, tanto no das terras, Acontece, porém, honorarios de advogado, de- autos e publicadas no Diá­
mandado como no edital, que, ha cêrca de dois anos, mais despesas judiciais e iu� rio Oficial do Estado por
seiarn transcritos os inteiros Pedro Roberto de Carvalho, ros da mora, Meios de pro- uma vez; e por tres vezes

teôres da presente e da ini- sua mulher Maria Ana Ju- va, Protesta-se pela inquiri- no iornal local «Correio do
cial de fls.; 5° - Que seja lia e seus filhos Agenor Car- ção de testemunhas, cujo Sul ». Dado e passado nesta

nomeado curador aos meno- valho e sua mulher. e Adilio rol será oportunamente a- cidade de Laguna, séde da

res, 6° - Que o sr. escrivão Carvalho, este solteiro, da- presentado (art. 239, § 1° Comarca de' igual nome,
intime pessoalmente, nesta qui em diante denominados do Cód. do Proc.), depoi- neste Estado de Santa Cata­
cidade, ao provisionado Fran- Réu�, passaram, a turbar a mentes pessoais dos Réus e rina, aos vinte e quatro de
cisco R. Coelho, procurador posse dos Autores, invadin- suas mulheres, exames peri- julho de mil novecentos e

do I éu falecido, e também do o terreno pela sua

extr.::-I ciais,
arbitramentos e todo quarenta e quatro. Eu, Ar-

o' dr, Promotor Público, na ma Norte. Ali têm feito os o genero de provas em di- tidonio Ramos Fortes, esc ri:
Faz saber a todos que o

qual idade de Curador Geral Réus plantações de cana, rei to permitidas Anexa-se o vão vitalicio de orfãos. civil
presente edital virem, dele de órfãos, pelo inteiro teôr algodão eoutros generos da documento comprobatório e anexos, que este da ti logra-
conhecimento tiverem ou in-

da presente, 7° - Que fei- lavoura, fazendo roças, plan- da propriedade do. terreno fei e subscrevo,
teressar possa, que pelo pr-e- d I ARACO
sente edital de citação de tas as citações requeridas e tan o e colhendo, apesar em litigio. Valor da causa" NEWTON F

extinto o prazo por V, Exa, das reiteradas reclamações Dá-se á presente, para os

IJUiZ
de Paz em exercicio de

ausentes com o prazo de
marcado paraa habilitação do Autor, Tendo o Autor efeitos fiscais,' o valor de JUiz de Direito,

sessenta dias, ficam citados
os réus Abilio Roberto de de herdeiros, mesmo que se mandado cortar .cêrca de dois mil e quinhentos cru- Confere com o original

Carvalho e sua mulher, re-
não habilitem êles, seja de- seis mil achas de lenha nas zeiros (Cr $ 2,500,00) e jun- afixado. Laguna, 26 de iu­

sidentes' em lugar ignorado cretada, na forma do art. ditas terras, os Réus, em ta-se o talão da taxa paga lho de 1944. ARTIDONIO

do Estado do Rio Grande 200, inciso r do c: P. C C, suas constantes invasões, (doc. n. 3). Termos em que RAMOS FORTES escrivão.
a cessação da suspensão da apossaram-se de quasi a to- com copia para os suplernen- Certidão, Certifico que ?do Sul, que por parte de
instância, prosseguindo-se no talidade da lenha, cortada, tares, p. deferimento e A. original do presente edital

Aires Soares da Rosa e sua
feito, na forma da lei. Ter- Acontece, ainda, ,que, com I Laguna" 7 de outubro de bi por mim afixado á porta

mulher, por seu advogado,
mos em que, com um do- permissão prévia do Autor, 1943 (a) João de Oliveira. dos auditorias, no lugar do

foi dirigida a êste Juizo a
cumento do Registro Civil o sr. Osvaldo João da Silva, Advogado (Estavam apli- costume. Dou fé. Laguna,

petição do teôr seguinte: - (I, 5, 18 do cartório de Mi- brasileiro, lavrador, residen- cados e devidamente inutili- data supra. ARTIDONIU

:�;omodaSr·C���!��� d���� rim), e cópia da presente te no Mirim, edificou, ha zados sêlos estaduais no va- RAMOS FORTES, Es-

para os autos suplementares, poucos mêses, no terreno em lar global de seis cruzeiros, crivão,'
Soares �a Rosa e sua mu-

espera deferimento e juntada. apreço, uma pequena easa, inclusive taxa de saude).
Ihcr, na ação possessória or-

Laguna, 22 de abril de 1944 onde reside com sua familia. Nesta petição foi proferido
dínâria que neste Juizo mo-

(a) João de Oiiueira _;Advg, Pretende o referido sr. Os- o seguinte despacho: - <A., '

vem contra Pedro Roberto,
também conhecido pôr Pe- (Estavam aplicados e devi- valdo João da Silva com- como requer" Lag, 8,X�944 Associação Beneficen-
'dro Roberto de Carvalho, damente inutilizados sêlos prar parte do terreno' obie- (a) E. A. Oliveira », E, para I

estaduais no valor global de to .do litigio e, com autori- que chegue ao conhecimento
sua mulher e outros, vêm cia LagunenseCr$ 3,00, inclusive um de zação dos Autores, alí edi- dos citandos Abílio Roberto
perante V. -Excia., por seu

saúde.) «Nesta r,�tição foi ficou e está 'fazendo' roças. de Cu' valho e de todos 3

advogado, expôr e requerer proferido o seguinte despa- Pois os Réus, posteniormen- quem interessar possa, man- V E N O E - S E o terreno
o seguinte: A, nove de abril

cho: «Nos autos, á ccnclu- te á rústica, edificação feita dei expedir o presente edi- á Rua Conselheiro Lamego
corrente faleceu em sua re- -

L 22 IV' 944 ) E I I d'd O Id tal de cI'taç'a-o ao mes'mo c (no Arrabalde Campo .de
sidência, no distrito do ,Mi- sao. ag, - - - a ,pe o a u I o sr. sva o _

rim, desta Comarca, Pedro A. de Oliveira>, Indo os au· João da Silva, cQnstuiram, sua mulher, residentes no Fóra ),' cum 22 metros de
tos conclusos; proferiU o M, na frerte dá casa recem:edi- EstEjdo do Rio Grande do' frente e 69 Y2 de fundo,

Roberto de Carvalho, tam-
M D J .J O f d' h I Os interessados deverão

bém conhecido por Pedro ' r, uiz '.Je ireito o Ica a, um ranc o e ne e Sul, em locali ::Iade ignor.ada,
.Roberto, um dos réus da seguinte despacho: - «Em passaram a residir, com o afim quefiquem citados, co- dirigir proposta á Diretori(l

(vista do falecimento de um intuito unicQ de causar pre- mo realmente o ficam,' para, desta Associação, em carta Procedente de Curitiba, ond� estagiou fazéndo u
presente ação possessória qo- dos re'us da pres'ente' aç-ao, J'UI'ZOS aos !lutares, so" dali' ff'chada, ate' 'o dia 25 deste s dr' d h
cumento número ,um), Por dentrO de sessenta dias, a - - cur o e enlermeIra e guerra, c ego,u a .esta cidade a

seu falecimento ficaram, além
como se alega a fls. 35,e 36, se retirando em vista das Contar da primeira publica. mês, �enhorita Dalva Perfeito da Silva, fiÍha do sr. Eduardo

da viúva, d, Maria Ana Ju- determino a suspensão da reclamações e protestos dos
ção no Diário Oficicial do Silva e de sua exma, esposa. A senhorita Dalva foi re-

lia, ainda conhecida por Ma.
instancia. Marco o prazo Autores. Assi,m procedendo Estado,' comp.areceram a

Laguna, 14 de agosto de cepcionada por suas colegas samaritanas lagunenses., A
de sesenta dias para & habi- ,têm os Réus' causado graves este Juizo ou se fazerem

1944. respeito do curso da senhorita Dalva recebeu o dr. Paulo
ria Espindola de Carvalho,

II'taça-o dos h.erdel'ros t,'azen- pr'eJ'ui::os aos Auto>res que C· 'd' d C V I'
também ré, os segumtes fi-· representar na ação posses- rvone Cabral Baumgarten arnelro, presl ente a ruz e-rme na desta cidade' o

R b do,se todas as intimaçõe5 ora pretendem, pela presen- , seguInte despacho: '
'

' .

lhos: 1 ° - Agenor .10 erto I'
sória orclinaria movida por 1&, Secrela,ria.

rUR T 8
de Carvalho, casado, com 29 necessarias e legais na forma te ação, a em de compeli-los '-' I I N, 26 de agosto de ,1944,."'-: Comunico-vos

anos de idade, rçsidente no requerida na petição' de fls. a respeitarem seus direitos
�._"...._.� � - ......,.._..,,--==::::�

� que a enfermeira Dalva p, da Silva concluiu o curso de

Mirim, também réu na pre-
35 a 36, Lag, 24 - VI '- 944 de propriedade e posse, fa- emerg�ncia para enfermeira do exército, tendo obtido

sente ação; 2° -Abilio Ro- (a) E. A, Oltveira. A peti- zendo-os cessar a turbação,
A pr'oposl·to do aparecl·mento de u'm

gráu 8,11 ou 5° ,lugar na turma.' Congratulo-me com essa

berto de Carvalho, casado, çao inicial à que alude o resarcir perdas e danos que Gliretoria pelo bom desempenho que deu de sua missão a

residente no Estado do Rio requerimento supra é .do na execução se liquidarem, monstro marinho referida enfermeira, Cei. dr. Ernesto de Oliveira - Chefe

Grande do Sul, em local teor seguinte: - <Exmo, Sr. Os fundélmentos juridicos do dú S; S' R>. '

ignorado; 30 _ Adilio Rp- Dr. JUiZ de Direito da Co- pedico. Apoiam-se os Aute-
_
O dr, Paulo Carneiro respbndeu da �eguinte maneira:

berto de Carvalho, brasileí- marca. Aires Soares da Ro- res; para a propositura da (Gonciusã� da pr imeira pagtna) LAGUNA, 28 de agosto de 1944 - Dr. Ernesto de

d sa e sua mulher, d. Paulina presente ,ação, nos artigos ." . Oliveira, Chefe do Serviço de Saúde da Região.-Muito
ro, solteiro, com 23 Manos e

S,ilva Soares, brasileiros, ca. 499 e 523 da C.odigo Civil cavalo. Q monstro, eS-1 depOIS
em cons.equencla grato pelo vosso telegrama de congratulações. Sentimo- '

idade, resjdente no irim e
h d d hsados, comerciaria e domes- e requerem ten a o proces- canc.aran O uma enorme ,uma emorragla conse- nos orgolhosos pelÇl atuação da nossa estimada Samarl't'a.t8mbém iéu' na ação em

,aprêço; 40 _ Antonio Ro· tlca, residenteS na vila de so o rito ordinário, prescrito face deu um bufo e um cutiva ao abôrto. As na Da!va P. da SIlva, t!m quem o Exército terá uma das

berto de Carvalho, solteiro, Imbi�uba, nesta Comarca, pelos ?rtigos 291 e segu:nt�s_ salt� prodigioso. Os es- senhoras subiram ao �ar- su_as 'mais dedicadas enfermeiras" Seu id�al de servir á

com 18 anos de idade, re- por seu advqgado infra-assi· do Codlgo do Proce5so CI-
d d tm 't F "patria venceu todos os obstaculos que se' lhe antepunham

'd M" '50 nado (doc. n°, 1), querem vii e Comercial, sem perder, pecta ores pu era ver ranco aos
_

gn os. OI
e estamos certos de que saberá cumprir o seu dever,

ASI enteM n�
d trImC' lh- propor contra Pedro Roberto todavia, o carater possessó- então as dimensões do uma confusao medonha. Atençiosas e cordiais saudações. (Ass.) Dr. Paulo Carneiro

na ana e arva o" ,
.

I O I S b f
1

' 17 s d ,de Carvalho, tambem co- rIO, consoante o que precel- anima. 'corpo ci in- a emos que oram en- - Presidente da Filial da Cr'uz Vermelha Brasileira em
so telra com ano e ,

I d'd 523
.J d "d ' M'

' '. nhecido por Pedro Roberto tua o artigo a u I o, 'drico era muito mal's comendadas bombas de Laguna>.
i.Ja e resl ente no ,fim, e

' ..

ri d '1 '

_

60 -Aquiles Carvalho, com slua mulher'f,MhariAadAlna,�u- As per�aA5 e anofs que p el-
grosso do que dum gran- dinamite para ver se A

. -

B f'
'.

'

,

d'd d 'd t ia e seus lias lia \....ar· team os ucore:> azer resar- SSOClaçaO ene lCenCla Lagunense11 anos el I
a �,r�sl e; e vaího solteiro, e Agenor cir os Réus, autorizam-nas de touro e media uns dez conseguiml1 matar sin- Assembléa Geral Extraordinaria

"

,

no mesmo �gar trl�.
n- Carv�lho e sua mulher, to- o artigo l.541 do Código metros de comprimento. guIar animal». Como se De ordem da sra. 'Presidente, convido 'Os

te o exposto, vere Ica-se' 'b 'I' I d C 'I O d d s t
�

E Ih vê dos âetalhes publica-
que na forma do art. 197, dosd rasl erros, d,avra ore�, dIVIR" P7 �{o e a CI aço,es ra seme ante ao corpo snrs. socios para. uma reunião de r Assembléa
, " III do C. p, C C ..

resi entes no ,Istmo �o os eus. equerem, po.s, duma cobra. COIsa no- dos pelo jornal de Ita- Geral Extraordinaria, a realizar-se nos salões daeInfeCtISuoou_<e, a suspensão da Mirim, ,desta, Com(,?rca, ulha
os Asutures,.odsegumte: l°. tavel: Tinha uma'cRuda 'quí, o 'monstro que ago-

. - -,

[" eJam Cita o;. por man S, R. Congresso Lagunense, ás 19 horas do dia
instância, pela morte de um aça� POss�5sona oIça ve a -

�

I" R'
,- semelhante a um cava- ra dizem aparecer nas

dos litigantes, Consoante o tUdT, a;lva , qlue tera � curso
I
dado, pessoa mente,cos ehus lo. O sr,. Camilo Serres costas matanhenses tem

11 do corrente mês, em primeira convocação,
que preceitua o artigo 16 ar mano, pe os ,motivos a- Pedro Roberto de, arval o com o fim de se proceder a abertura de uma
letra �b>.

'

do decreto-lei n° dIante expc:st.os, O fato, e sua mulher, és te ,lambem caiu fraturando' a cabe- muita seme'lhança. com proposta de venda de um terreno do patrimonio
4.565, de li de agosto de AIres Soares da R�sa e,sua con,he;;ldo por �edro Rober- ça e a mulher de Silvio o aparecido ali no co- desta Associação, situado á rua Conselheiro La-
1942, que modificou o artigo mulher,_ oral �e?ommad�Au- to, AgenorACalrvaClho e IShua Escobar, Maria de tal, meço do século,

mego, em C3ampo de Fóra.
198 do C P. C. C, o JUIZ tores, s�o egltlffios sen ores mulher e, di lO arva o,

que na ocasião chegava,
'

d 'lá a suspensão da e poss,uldores, desde 5 de todos reSIdentes no lugar ,, e_ • ..........._ • ...._. Não havendo, nesse dia, numero legal de
, ete;ml.nadesde o momento janeiLo de 1924, de uma Aguada, do aludido distrito levou tão' grande susto ( P,,)(R"", P�RTICIPA"�,õ,e.r", socios, a reunião se deverá realizar no dia s€-
InstanCla b d

' ,

d "

l'f' d b t '1'
,

I DF NOIV�«DO.C/l(,J'.«,MEIt- � , /, h
'

Iem que o mútivO lhe for de- ver a
_

e terras situa a no do Mi�im, e Ja qua I Ica os, que a ar ou a 1 mesmo. TO. NJX'Sé-rME'1'O'o. 1ll'C •• t. gumte, as mesmas oras e 110 mesmo ocaI, com
nunciado (texto do art. 198 lugar Campo ,da Mlf1m, pelos inteiros teores da pre- na I praia. Infelizmente I PRoc tJR li �... " J d' t'
do C. P. C. C), pelo tempo

tambem conheCIdo por Cos- slnte e seu despacho e co�- veio a falecer três horas (,N."'CORRE-roDoCl��o - o nUrnero ,e SOCIOS presen es.
'

" 'h bl'll'taç-ao dos ta do Mtrtm, do distrIto de sequenre propositura da açao
•._._._.- Laguna, 1°, de setembro de I944 '

�ecde��aflonao c:so do n0 III, igual nome, desta Comarca, possess6ria ordinária, 2°, - ,fljiIr=;;;=nEn 0'1 urn-====u; !!lI 1!!lGiil:'S\ YVONNE CABRAL BAUMGARtEN, 1!t. Secretária
uer �Iros

d f
-

-

do artigo anterior (modifica- te? o a con Iguraçao geo- que, no ato das �itaçoes se"

ção feita pelo artigo· 16 metrlca de um pohgono Irre- ja aos mesmos 8,oncedldo o ------------------Q_

do decreto-lei n° 4,565, guiar, com o penm;tro de prazo legal de dez dias, con-, Avó! Mãe! Filha!
=

e se refereã morte / ,4,060 metros e a area de tados da devolução do man-
TODAS DEVEM USAR SOA N' G UE N OL '" I - L ti () r: .I'

�� dos litigantes), (\ caus: 536,000 metros 'qu!'Jdrados, dado devidaménte cu�prido ' DE PESSOAS TEM USADO COM BOM" ii
da suspensão da instância ex��m�nd; ylo �ortt c�� a cartório, para, se qUiserem FLUXO _ SED A T INA RESULTADO O POPU-L'AR -

foi denunciada antes da au-
o lac o, o era, pe o u'

contestar a presente ação, CONTEM DEPURATIVO:::;a

diêÓcia de instrução e jl:.ll"
com posseIros, pelo Leste, ficando, desde logo, citados =, (OU REGULADOR VIE!RA)

garriento, como se póde de- :_omCJoaqumacde Jde�us'CJo- para todos os demais termos

I A MULHER EVITARÁ DORES
OITO ELEMENTOS ,TONICOS: ELIXIR ',914 '�

,

'I 'd- ao lanndo usto Ia os- d d até =' , '=
preender pe a cem ao dI? M 'I S f _

da presente eman a
,ALIVIA AS COllCAS UTERINAS ARSENIATO, VANADATO,

Ofl'cial, I,avrada no mandado ta e anue era Im,. e pe final sentença; 3°. _- que,
, _

' A S'f'" I t d ,=

lOs b elOS de FOSFORO, CÁLCIO ETC. IIIS a aca o o o orglDlsmo ==

de fls, e ora copfirmàdo pe-
o .esse com o r

" decorrido o pr�zo leg!'l da Emprega-se com vantagem para
O FI'gado, o B,aço, o ,C'oraça-o, o

=

la certidão a'."!exa como do-
Marmha "da Lag7, Mán�� contestação, seja ou nao ela combater as irregularidades das TONICO DO C,ÊREBRO

cumento n° 1. Assim, reque- t�rreno e�te que OI a qUI oferecida. subam os autos funções per\ódicas das senhoras Estomago, os Pulmões, a Pele.
rem os aLltores o seguinte: n�o pelo, Autor por c<:,mpra conclusos a V. Exa, para o

E'
TONICO DOS 'MOSCULOS Produz Obres nos Ossos, Reu�' a-

-

l0 - Digne-se V Excia. feIta ao Governo �o Estado despac�o S>aneador,.�a forma calmante e regulador dessas tismo, Cegueira, Queda do Cabe- _
determinar a suspensão da em data de 5 de I�nelro, de do artigo 293 dQ Codlgo do s funções Os Pálidos, Depauperados, Esgo. lo, Anemia, e Abortos, 'Consulte o' ,=
instância pelo tempo neces- 1924, �onfQrme titulo de Pr:oces8o C:vil e Cumercial; § FLUXO ...SEDATINA tádos, Anêmicos. Mães que ériam médico e tome o popular

' ,

sário á habIlitação dos her- concessao daquela data, úe- 4°. - Seja, posteriormente', '

depurativo =

deiros do réu falecido, mar- vid,ame,nte registradÇ> sob o procedida á audiencia de ins· Magros,
I
Crianças raquiticas re-

9, 1 4',=d' pela .sua comprovada eficácia e E L m X I OHcada por êsse Juizo; 2° n°, 410, a fI�. 104 do L. 3 trução e
, julgamento e, 1-

muito receitada. Deve ser usada ceberâo a tonificação geral do
Que �ejam citados pessoal- do Oficial do Registro de ligencias legalmente pedidas E,

com confiança
Inofensivo ao organismo. Agra-dp.- ',::::::::

mente, por mandado, a viu- Imoveis, ' destá, ,ç:omarca, e determinadas; e, ,5°. -
=

organismo com d
'

vel como um licor. Aprovado co- ==

va e os ,filhos maiores e memorial de medição, de- Afinal, julgada procedente -= FtUXO SEDATINA SAN G U. E' N O L
mo auxiliar no tratamento daS!- ,9

menores do, réu falecido,,' marca�ões, planta respectiva, a ação para o fi� de serem �
•

FILIS e RELJMATISMO da mes- =

aquela também na qualida- autentIcados e anexos �omo condenados o� Reus a �essa- � ,Encontra-se em toda parte ma origem, pelo D, N, S. P. �de de ���qa� de"�lldocumenw�. 2. Ce paru "m,ãtu�aça� �pedmdo� ,��������������������•..�,_,_+�_.���������������� y
I,,'

de citação de ausen­
tes com o' prazo

de 60 dias

ANIVERSARIOS NASCIMENTOS

Fazem á�os:
Com o advento de mais

uma filhinha, que tomou o

nome de Katia, estão de
paraoens o dr. Ricarte de
Freitas, advogado em j oa­
çaba e sua exma , esposa, d.
Irací de Freitas:

=

HO JE, o sr, Amadeu AI­
cantara, filho do sr. Alirio
AIcantara; a exrna. sra. .d.
Quitita C deOliveira, esposa
do dr. J oão de Oliveira; o

sr. Raul Naylor e seu filho FALECIMENTOS
João Alberto; a sra. d. ZUca MCascais; a Sra, d Ema Ro-

. ela Baumgarlen
cha Schmídt, esposa do sr,

I
• Após rápida enferrrudade

j oão Schmidt, coletor, esta- faleceu na cidade do Ri� do
dual em Campo Alegre. Sul onde residia, a srá d,

AMANHÃ, a sra. d Ma-' Meta . Baumgarten,« "geni­
rieta M" Matos; esposa do tora do s-r: Walter Baungar­
sr, Mario Matos, despachan- ten, funcionarío da Casa
te comercial, o iovern Jaime Hoepcke S, A desta cidade.
Cunha, filho do sr.' Dario G d f* .

* "',
Cunha; o sr. Teobaldino Men- O O rede Marques
des; o sr. Celso Rila; a sra. Em Florianopolls, onde re-

d. Fernandina' Areão, esposa sídia ultimamente faleceu no

do sr. João Areão. dia 30 de agostd O Sr. Go-
DIA 6, a sra. d.' Alzira dofredo Marques. O extinto,

Silveira Martins; a sta. Da. que gozava de muitas rela­
lila Capanema. ções no sul do Estado, onde
DIA 7, a, sra. 'd. Cecí

militou na imprensa por

G muito tempo, era um homem
sruner 'Carneiro, esposa do estimado e honesto'.'
sr. Jaime Carneiro; o sr. '

.

Antes de mudar-se paraPedro Mota Filho, de Or-
a Capital do Estado _ traba-Ieans; a sra. d. Acelina Reis -,

M J
Ihou come arrendatar io das

uoura; anice, filha do sr,

Angelo Berti; a sra, d. Sil- oficinas gráficas do (Correio
do Sul). Era casado, com avia Carvalho Freysleben, de sr a. d. Lilia Carvalho Mar­Florianopolís.
ques e cunhado do Sr. Ora-

DIA 8, a sra. d. Marieta vio Bessa, gerente do Banco
Cabral Mendonça, esposa do Corsercío e do sr, Ante­
do sr. Pedro Mendonça; o nio Gomes de Carvalho Fi­
sr. �ri Cabral, de

.Flo:ian�-I lho; funcionaria da Cobrasil.
polis: o ,mtnm� Getulio, f 1- Deixa os seguintes filhos:
lho do sr. Dano Gemes

. �e Rui, Edú, Godofredo, Aby,Carvalho; a sr�. d. Adilia Géo e. as senhoritas Lia e
Alcantara Figueiras, Ely Marques.
DIA, 9, o sr. Tales Ulis- A's famílias enlutadas,

séia, , apresentamos condolel'icias.

O cidadão Newton Fa­
raco, Juiz de Paz em exer­

cício de cargo de Juiz de
Direito na Comarca de'

Laguna, Estado de Santa

Catarina, em virtude da
lei.

/

1'1 LVA
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Leopoldo Rocha Bittencourt
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FATOS
. ,._0.

iC * * N()TIC I AS COMENTARIOS LEVES, CEREAIS - CRIN,A VEGETAL, etc.

ESCRIT0RIO: PRAÇA' HENRIQUE lAGE N·. 2

Ende-r.' Teleg.: LE'O
•

'. ,"·IU I T U 113.Li. -:- Janta Catarina

�

ASSINATURAS R E D A ç Ã o :
, SERViÇOS DE

E ANUNCIOS" C Â R M E RI'O SAN TA N A REPORTAGEM

iC'
"

*,' * '*: c
"

I mbituba,_3�,.d_'�_'_se_-te_m_b_'r_o_d_�_1_9_4_4 �..;___*__*-,--_*__ 8--�----------�------ ------------------------------.

Dia 7 de setembro
-

rio de sua f]lhi'nha Lení Adão Soares de Olivei- entidade mineira e ex
I Cotrim. ra, sargento do 12 G M clusivamente nacional.Devido ao vendaval ocorrido no dia ,,28 Será comemorado aquí, com grande brilhan- --No dia 7, a srta. Ma- A C: O nosso visitante regres-de agosto, Imbituba ficou durante' seis"minutos tismo, o dia 7 de setembro" Dezenas de moças ria de Lourdes De Bo- sou da cidade de Cres-completamente ás escuras, o que deu motivo a, da sociedade estão fazendo exercícios de mar- na, ornamento da soei- Jornalista SONsa' ciuma, onde- foi erga-alarme entre a população. Felizmente não houve cha para maior realce nas comemorações da edade local e bastante ' nizar uma agencia, vin-acidentes a lamentar.

' ' ,

independencia brasileira,' 'estimada entre todas Castro do aqui inspecionar a
Estamos certos que Imbituba terá um 'dia suas amiguinhas, feste-' que está sob a orienta-festivo, ,�uma' intensa vibração patriotica" iará o seu aniversario. De passagem por Irnbi- ção da firma N, B Ma-

--======-'
,

, - No, mesmo ,dia, o 'tuba, esteve em nosso -chado.al?l�I!IL I!I�I!I C::]I- ":"GlI iI",�
V R b d d d d/ ' menir:o \
anio i eiro, escritorio ° sr.' Pedro Filho a ci a e. e'ir O Novissi:mo filho do sr. Hercelino de Sousa Castro, jorna- Tubarão, o sr. Barreto. , A- prefeitura da Laguna estipulou o. horá- " " ge ».

Amanhã, a srta. Ribeiro, funcionorio da lista, residente em Cu- Primo reside ha dezeno-riO para o comércio do distríto de Imbituba. Age- .' Sindicato
M' l/lo. Silve casa Gloria e destacado itib d / di it ve anos em Tijucas.t

' 8 horas podem ser abertas as "

"

" afia e Ia 1. veira, nti a, on e e irei or era somen e .as . " ' elemento no mundo ca ,.'

d G'
,

" f h /

17 . ,I, ,.",,' dilet a filha do sr. Luiz I ' '

-

propnetano 0« uia<tendinhas> e ec �r as '

� , , ., I'
F��os Inform�dos de

, "
,

.- tolico. Sua exrna. espo- do Paraná» anuarioO de'scontentamento e geral pOIS os tra- que ja reorganizaram Silveira e de sua espo 'd" f'
,

.

'
,

,
-

,"
'" 'M '

'S'l' sa ness'e la o erecera " ,

balhadores que residem a leguas de, distancia, 'aql.'i 9 Sindicato Terres- sa d. .rviaria I veira, .' -,'. h' d '_
que, no comercio e m-

, d r-'
'

-"
-

" elemento de destaque ,a0S armgum os o apI dustria do Estado desaem muito cedo e casa.. vindo comprar o pao tre. Nao sabemos .en- "
'

versariante uma farta, ,'"

e o café na Imbitu a, pois dão. entrada no. ser- tretanto, Se' aprovará na sociedade.
" de d:�c'es.' Santa' Catarina, tem

'Q

I P t mesa - encontrado bem mere-viço ás 7 horas e O'eixam o mesmo ás' 1?': Daí ou não, se' bem que 'os '; "ot:_, �sse_ - mo IVO ,�
,

ciclo apoio,-

d f - equenas Compras con- nossos votos são de que ,an,Iversanante oferecera
""'OJ·v"donao po erem azer s'1 as p ,

'
' ','"

,
", '

'

,

, /, " -, "'f ..

f " 'h, f' d
'

o operariado 'imbitubén- as suas gentis armgui-orme vm am azen [O, "

,
,

-, h f'se melhore de situação,' n as uma arta mesa
"

de doces. . Contratou casamento I
1- Fnrmaci4: S-anto - No dia S, o, lar com a graciosa educa-I B4rreto Primo

,

", ',' do dr.
,
Ernani Biten- dora Helena Berck, ex-

Anto,nio cour:t Cotrim Filho e de professora do grupo es- Visitou-nos o sr. Bar-
Está sendo vendido' aqui, o saboroso, café, "

,
'sua exma. esposa d, colar «Henrique' Lage> r�to Primq, farmaceuti-

Cascia, de propriedade do sr. Salomão Castro, r-fivemos infor�ação',Garmita' Almeida Co... e atualmente do.grupo co 'em:>TijÜcas e inspe­
residente na Laguna, ,',' ,

"
, de que a' Cia. de Segu-. trim, eS,tará em, festa escol�r «,L�lUro ,Muller·», tor Regional da Cia. de

, .Esse café, que era bastante conhecido co� ros �< Minas, Brasil », em com mais um aruversa- de F lorianopolis, o' sr. Seguros «Minas Brasil»,
',o�me�«C�tro»,���om���ua���rtude� �m��da��,����������������������������� I'go lugar nas mesas de fino gosto, Os ope:an�s sua carteira .na Laguna, ' :g

da eia, Docas já estão adquirindo produto 1'1a .relativo a seguros de" Cintra Dias fi ,eia. Ltda.\ cooperntiva,eoo,dema� noobcl��do sr ..Pr� acide�� pe�ohl e d� ����,��,���������������������;f salino de Santana, '

" trabalho, vai,' contratar
\ I,

.

a. farmáciaSanto Anto-
4.1B�.!"IIU1I•• il.,•••'.III••••••• III1I).lililllllllll.�.lIlUIa"I, nio, dessa cidade, para

fornecer remédios, aos
,

seus clientes,'
Segundo' a mesma End. Teleg�: LEOTRA-' Caixa Postal 1685 -Telefolle 23-2132

, Haverá, dia 7 .do. corrente, imponente baile f t "f te o d iirl U'_ À.Á I d["_ U I!I= L' .--- () lU y () 1 � �

de gala no Clube Recreativo, Op�r�r�o, ,Seg'ul1,do ']��ée J������, "ilust:�
\

,

' II< �,
'

,..-., U liL ._.... ll1I � J �

fomos informados, - mesmo sendo SOCIo. e preCiSO médico catarinense, se- I:? i () d e J ii n e i r ()
con����ci�pMao�g��on������. �om�ico�gr��3�����������������������������3Essa medida é para evitar aborrecimentos com c0rripanhia mine\ra,
convidados

-

fictícios, I '

Imbítuba ficou, escura ...

Horario ,para, o comércio

�dii«J<. O' ..c:.m-- Q � •� •

Q ,-.!;��H DE CART/,\,f,EN-" t� ", ... O� Elt; IYOT,3J' DE' VE/Y
i,DÁI, Í"".<,ruR.<>.f, TlILõEJ"? •

i -J-'o/ t'lEd'T,(j iiPOCR.M'/41
, PELOJ' ft1EIYOREf PR'«oU
'-'-'�'�,

- IX,

r. �,
Dr. João de Oliveira

rAdvollado
TRATA DE VgNTARlo.S

_: ::�

c. ·'R.:

Comissões" Consignações e Conta Propria
CEREAIS; BANHA E SALGADOS, LATrCINIOS, CRINA, FECULA, ETC.

E ARP_o.uAMENH�1 E AD­

VOGA NO. Fo.RUM GIV1L
CRIMINAL E c::o.MERCli. L

ESCRllORIO :

Rua 13 de Maio, 3 \

Telefone, 86

LA,GUNÃ
,

L======='�o:J

1--·-----

Quando termioarâ a, guerra?
Fala o pF:ofessor, Artur, Ramos'............ II••• IiI'lIlIlIlÍlII.nll..n...BtlI••unlll

RIO (Press Parga)-Falando numa enquete
" F:ez' anÇ)s no dia 2 do realizada pela Folha Carioca ,sobre QuandD aca­
corrente, a, exma. sra, bará a guerra? o professoI.' Artur Ramos disse:

I
' d, Isabel Espindola Sar-

í< A guerra tanto pode acabar amanhã como da-
,

.

O grupo escolar «Henrique Lage» vem dá, educadora' no Alto
qui a: um ano, ·Meu desejo, entretanto, é que não,

preparapdo-se, para, as_ comemorações do di,a 7 Rio Kranel, municipio termine agora, incondicionalmente; mas sim, com tde ,setembro, Haverá diversas provas esportIvas de Hamonia, A' nossa
o esmagamento definitivo do nazi-fascismo».

para -os alunos, bem como algun�, rl'1mE:r,os de leitora, os nosso.s votos "

Irecital, canto, etc.
'

, de 'feli2idades;
Q 18 b °I·A srta, Nair' Haberbeck, diretora do esta- '- Faz anos hoje o uer natura Izar-se ',' rasl eira

belecimento, não poupará esforços no senti?o de sr. l1ildebrando I3arbo- A p�tição dirigida ao juiz da- 4".
que ,as' comemoraçôes sejam, ,como nos demais sa funCionario da Ce-

d I d
" ram'I'ca' "HenrI',q'ue" 'La:- Vara' Civil pela esposa do sr.

anos, verda eiro exemp o e CIVIsmo, ,

'

, "
"

" Lutero' Vargas§MIiiiMiti!iIii,,�A1a�M'®N� "

A esposa do dr. Lutero Vargas, senhqra En-
gerbog A.' E, Vargas, requ'ereu ao juiz da 4'a,
Vara Civel, desta capital, a sua naturalização,

"A petiCionaria,' que- apresentou como suas

I test�munha� os �rs, A,lberto ,Andrade. Queiroz e

I
JQse J oaquuri Sa FreIre AlvltTI, alega ser casada
com brasileiro e ter uma filha de tres anos de
idade, de 'nome Candida Darcí, 'nascida no Rio de
Janeiro, ,

,

A sra, Lutero Vargas declara que nasceu em

Dusseldorf, em 31 de iulhode 1915 e que está
,I '" (j I T' U [3:,Á ,',

�;:._ J'iJnta Cat-.rina domiciliada no Brasil desde setembro de 1940,.' -'o -

,
, tendo residido, antesj em Berlim,4ewwMfM"'IMfi* fiea,PFH*RW*iiki+fij'S'**'*"'#Í 4"'M.'�lêflt:I"t�

Aniversarios

\ '

O,flCI NA, IMPRESSORA'
"CORREIO DO SUL"
IMPRESSÃO FEITA EXCLUSIVAMENTE PELOS

TIPOGRAFOS-AMADORES

Eug�nio Henrique. e Antonio P. Amante'

GUERES, ' NOTAS PROMISS..)RIAS,
DE PROPAGANDA, E�C,

AVULSOS

EXECUÇÃO RÁPIDA E PERFEITA PE SER­

VIÇOS DE, IMPRESSOS PÁRA COMERCIO,
INDUSTRIAS, REPARTIÇÕES, ESCRI10RIOS,
CARTÕES DE VISITA, . RECIBOS DE ALU-

..,

. 'RepresentaçõéS e" consignações
.

Agência dé S E G U R OS, -:- : [nd.- Teleg.: CARMERIO
'. 'r' .

..---_.*.----�

: Escr.i,torio: P r a ç a H e n r ique L a g e No. ,4
Vão ser lançadas' em circu­
lação moedas e cédulaS de

'cruzeiros

�,PREFIRAM, B LACHAS, E MASSAS
DA

A partir de outubro: ou, o mais tardar, na
,

prifTIeira quinzena de nov�mbro, s�rão lapçadas
em circulação grandes quantidades de notas e

moedas de bronze de pequenos valores.
As moedas continuam a ser cunhada!5 'na

Casa da Moeda, que vem recolhendo gradati­
vamente, afim de não causar maiórei perturba-,

I I

I ções ao movimento' com�rcial, a� antigas moeda!

\! dos mesmos valores., Quanto, ao papel zyloeda,
o Tesouro encomendou recentemente ao Ame­
rican Bank Note, de Washington, 150, 000.- OOQ

I de cedulas de um e dois cruzeiros, que ser�o pos-
tas' em circulação tão cedo. cheguern ao Brasil.

Além dessas, outras, encolJ1pndas. serão feitas
de maneira a regulariza-�, ddinitivamente, em

, todo, o terri torio naciONal, a 'questão dos trocos,
Serão tambem entregues ao Tesouro algumas

quantidades apreciaveisde cedulas' de Cr$ 100,00;
Cr $ 5000; Cr$ 20,OQ; Cr$ 10100 e Cr$ 5.00.,

I

AR I
REP�tSENT,ANTE: Ataliba urasU'� Escritório:' Praça da Bandeira No. 35..Caixa postal no. 51

Qualquer entendil�en��, cóm Utavi() 12()(:ha, Lag�na --,- Sta. Catarina.



o Sindicato
,

e

ara

uma
, ve'rdadeíra

,.",

aspiraçoesa realização concreta de todas as

do trabalhador

••

-lOr
Assinaturas: Por Ano Cr $ 20,00\

*, PorSemestre Cr$'10,00 *

- ,

pELOS CAM'INHOS QUE A,NOEI Surto epidemico
de anginaoSu I

RIO, 29 - Em
'consequência de brusca
mudança de tempera­
tura, está 'se verificando
nesta capital um surto

T ' epidêmico de angina,
O

HOMENZINHO, que �e di: ,profe:a, la ?nde com carater benigno. OJ udas perdeu a bota, Isto e, em São LUIZ do, '''', _

'

Quitundo, distrito de A'gua Branca, Maceió" SIntoma e rouquidão.
, é o diabo em figura de gente. De D. Juan, Barba Azul,
que era, metarmofoseou-se, agora, em eunuco, recatado,
abstémio, púdico, um santo do páu-ôeo. Pedira I' a mão
a cinco pequenas; tentara conquistar cem outras, e [)\e'u a� luzabandonando-as sempre fria, frlosõftcamente, com o riso

'

que convinha ao caso: cínico. 'Em geral o homem que
não consegue agradar a várias mulheres, ostenta depois
o falso orgulho de declarar que não se deixou levar
nunca de paixõezinhas fúteis na vtda. Mas ccntinúa
desejando-as, lá consigo. Foi o que se deu 'com, Pedro
Batista, ou João Ferreira Dias, como queiram. Certo
reeebeu de todas, invariávelmente" O pé, ' �

,

RIO, 29 I..A N) - A
E' de um fanatismosingular, Desconhece a suavi- senhora Sebastiana San­

dadedaquelas almas de Fabiou» ou A igreia rias catacum· tos, esposá de um ope­bas. Nunca -lhe passou pela mente af\istória: de Miriam
Talvez adivinhasse, em cada mulher uma Dalila, esque- rario, deu á luz robus­
cido de que houve Rachel, gota a gota sorvia a taça de. ta criança, hoje; num

Locusta, sem jamais se desalterar na agua pura da Sa- bonde da liríha Madu­
maritana: supôs. só' encontrar cabeças de Medusa, onde reira,
havia tambem fios de Ariádne; se Melponé inspirou a

tragedia, Euterpe suscitou. a música: imperaram, é certo,
.

corações de J uno e narizes de Cleopatra. rnaa houve sem­

............................................. blantes de Aspasia e meiguices; de Beatriz. "Via sempre
a seu lado uma Lucreeia

'

Borgia, quando poderia, como
, Dr.'.·-Jo.a-o de Ol."ve ••ra'

• � Fausto, encontrar numa filha' do povo, desatavíada e

O orurgiãe oP'era em simples, o lirismo e a candtdes de Margarida. Desde as

. ,: , ", mulheres lendárias ou rmtologtoas, bíblícas.ihístortcas e

romanticas, atéás inspiradoras dos poetas; 'das mães ás
filhas e em cedo o gênero, enfim, ao invés' de sentir G

Iton odor femíneo, as narinas se lhe, dilataram para o olfato

a
.

O· ma'r
'

J de gases sulfurosos.denuaciaderes ,aa presença de Belzebut ...
,\

;'
- E -porísso as detestou a todas,

,

;

,

Se, ao menos, todavia, as deixasse 'em paz ..'., Não.

RIO, 26, (,A N) Um despacho de Reei- Tornou-se de bdio irredutível, 'figadal, pelas creaturas do
sexo-frágil. São, à, seu ver, ,serpentes piores que a do

fe revela o s�gu�nte: ..',.. paraíso, por resumirem o próprio ínfern,o vlvlnho e ,es-
......

>«Pela primeira vez na historia da medicina, caldante aqui na terra. Em cada qual hll uma catástro- ,

um médico é chamado para atender a um paci- Ie.. E em cada homem um ignorantão, como êle, por" 'Está meJhor
ente em alto-mar, tendo para íssso de viajar num que desejá .que to�os, ClS y,�rões fuiam ��_cJn�í�io ,cerni;
di
..

I
. nino; E, vai por ai fora pregando a rehglao. mais sem pemgivei. .-'

nem 'cabeça .. Pelo caminho, de boca cheía'' mesmo', das,
O medico 'chama-se Briam Moynahan e es- bananas que come .,..- é o único fruto que .prefere - vai

tá servindo como tenente na 'Fourth Fleet. Na esclarecendo as cabeças mais rochosas, da redondeza, que
são as 'que o procuram. Pobre coitado, não lhe dão

semana, passada adoeceu a bordo de um navio o
tempo hem de mastigar!

l marinheiro Murray Woiss. A Farmacia de bordo ,- Pedro, devo renunciar a minha. esposa, as

diagnosticou apendicite .aguda. O navio pediu filhas 7."
socorro urgente ao litoral, pelo rádio. Através . � Claro, idiota, para que te servem?

do rádio foi medicado o. doente, sem que, en-
- Mas os outros, Pedro,
- Que outros?

tretanto, melhorasse. O medico prescreveu então
_ Os- que estão de fora, eubiçando,�� 'penicilina, que devia ser entregue ao navio pelo, - Esses, Diabo os carregue juntamente com 'elas!

D R Id- C
· dirigivel Blimp, que foi designado pata a missão,

r. o ao, OOSOOI levando o médico: Moy�a?an a .bordõ. 0, Blímp $ ... '�,
,

. '.. alcançou o
. navio e o med\<;o desceu por úma es-

.

cada de cordas. O enfermo foi operado e posto
- Pedro, e. se faltar banana, no �etcado ?

CIRURGIA GERAL - ALTA CIRURGIA - MOLESTIAS
fora de perI·go. Esse episodio é, o,' p,rim,e-iro no g'e- .

- Espera-se que apareça;,
'

DE SENHORAS - PARTOS. - Mas a
- fome. Pedro ..

nero, que ocorre na historia da medicína, mas - Oh!.pars a fome, bananas I
,

"

não constitue uma missão das mais extraordina- Sente-se, contudo, supinamence feliz" embara na

rias realizadas pelo Blimp, que já tem praticado cadeia, -onde foi parar. Por detrás das grades, continúa a

emocionantes proezas salvando, aviadores perdi- exercer grande influênci�, fa,zendo tremer (de medo; cdi.
,

'j zem, mas deve ser de fraqueza) oS crentes ingênuos,dos nas selvas da America do Sul, alem das suas Pois o «Venturoso', como o cognominaram, iurou ,a si
normais do patrulhamento. mesmo criar teias de aranha na boca, á fôrça de jeium,

e ver 'ainda em pele e ossos os seus semelhàntes. Sofre·
rá' 90 estômago, e daí tira a eonclusão apressada de não
ser necessário comer t Ou o racionamento o leva a isso?
Desse modal �is um ato heroico� de $ubnrri� resrgnação

'

é muitO patriotismo. i
,

Agora, querer' abrir convento em toda a parte, é
que é uma verdadeira calamidade! Quanq6 a metade da
população masculina se' encllÍiJsurasse, o mi.uldo se perde­
ria mais, porque a outra metade se desdôbraria em mai-

l transformador trifásico Siemens de 65 kva de dadé, para da!r conta dos c!�seí0s de sobra. .. Enfim,

II 50 ciclos com 6000 V no primário e 233/1'35/225/130 V cada um tem sua maneira párticular de encarar as cousas.

I
no' secundário, l2ara o tempo e mergulhado em alio

I
Essé" por exe�plo, supõe que toda a viFt�de do mundo
'est� na banana descascada, talvez pela Consistência ma-

Cartas cClm oferta para �TRANSFORMADOR� 'cia do' frNto, a sua pureza' branca .• , 'ou uma doidice
� Caixa Postal 46 - LAGUNA. qualqueF! '

------iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii�' Rio, agosto, 44. '

* Fone,86 C. Postal, 34 ,O Ve'nturoso
\, ,.

��ap;w;i.��
Rêdação e oficinas:

RUA 13 DE MAIO, 31
L A G UNA I Sta. Càtarina
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JI,...UIC4TV
Todo operário deve Sindicalizar-se para a salvaguarda

dos seus mais legítimos interêsses, pela defesa dos seus'
I direitos' e pelo carinho e proteção que .deve dispensar

â l
família. '

O Sindicato, para êle, nada mais é que um prolon­
gamento do seu lar, uma voz pronta a, erguer-se em 'seu

socorro e um caminho aberto á solução dos seus pro­
blemas. Centro coordenador das atividades de um nucleo
de creaturas que ganham o pão num mesmo setor, o

Sindicato representa sólido ponto de' apôio e é - usando
um têrmo que a guerra nos oferece -- uma verdadeira
Cabeça ,de Ponte para a realização concreta de todas as

aspirações do trabalhador. O oper ária que vive íóra do
seu sindicato está despido das credenciais sem as quais
nada pode pleitear. E' um êle partido de grande cadeia
que une entre 3i as forças vivas da nação. E' uma, voz
sem r zssonâneia, ,um grão de aseia, uma folha perdida
.no espaço. E-o- pior-é um homem que expontaneamen­
te abdica, com preiuizo da familia, do admirável acêrvo
de vantagem que tem a seu favor. J á o operário sindi­
calizado representa uma parcela Ide poder, é um homem
garantido por um órgão de autoridade reconhecida que não

permitirá que êle solra impunemente uma injustiça. Den­
tro do Sindicato 0 trabalhador tem 'a sua sociedade, o

seu ambiente: dispondo de diversos recursos de que ca­

reça; tem meios de consolidar, pela convivência, suas

amizades. E o Sindicato lhe custa menos que um in­

gresso se cinema ou uma entrada para' o futebol.
Todos os operários que ainda não ingressaram no

seu Sindicato devem meditar profundamente sobre ás
verdades que aqui ficam ditas, Reparem, eles nos seus

companhetros, sindicalizados. Pergunte-lhes se estão satis­
feitos e si c Sindicato não está presente em suas aflições
ou dificuldades para ampara-los. Perguntem e sigam os

seus conselhos, porque quanto maior número de asso­

ciados o Sindicato tiver, mais êle poderá beneficiar aque­
les que congrega. O Sindicato é uma árvore frondosa
que abriga e dá sombra a todos; é um templo onde se

prêga a solidariedade humana e, engenhoso aparelho atra­

vés de> qual a nossa ruagnífica legislação social-trabalhis­
ta proteje e zela pelos direitos de milhões de criaturas que
nas fabricas, nos escritórios" nas portos e nos campos
ajudam a construir a grandezade Brasil.

" ' 7' ,'- C. I.

Formado pela Faculdade de Medicina da Univer�
sidade de São Paulo, onde foi ASsistente pbr varias

,

anos do Serviço Cirúrgico do Prof,,

Alipio Correia Neto.
Cirurgia 'do estómago e :vias biliares, 'intestinos del­
gado e grosso,}iroide, rins, próstata, bexiga, útero,

ovários e tr0ll!pas. Varicocele, hidroceles
.

varizes, e hérnia.

t: () � 1 U L T/4.I,:
(Das 2 ás )' hroas,á rua Felipe Schmidt 21; (Altos

"da Casa Paraizo), Telefone 1598.

. RESIDENCIA
,

,

"Rua Esteves Junior, 119 - TELEFONE. M 764
'OPERA NA CASA DE SAUDE SãO SEBASTIãO

Iflvrlanvpvlis,

Leiam. o "Correio dó Sul"

t-:

��\)SíRIA NA.C/Ot1r'.':\ ���\.Il�L INDUSl;f� '41
"� JOIN'VIllE �

1 '�s��Ã2Y/ROthr

, I • ••
.

, [SPEC1AllDADE
, ,

J.

DR. VINICIUS OE OLIVEIRA
.

J)rvmvtv ... Vúblicv
"

ADVOGA no Civel e Com creio - ACEITA
contratos, cobranças amigaveis e judiciais ---'

ORGANIZa Sociedades Anônimas e FAZ
'quaisquer outros serviços atinentes

'

, á sua profissão .t

A1:ENDE aos interessados no seu escritorio,
no prédio da redação 'da cNova Era � á

RUA 15 DE ,NOVEMBRO
E� tambem na sua 'residencia á

AVENIDA 7 DE SETEMBRO

TELEFONES 53 e 55
.

RIO DO SUL Santa Catarina

4apaeae "P_ paa

Exijam' o sabão

ESPECIALIDADE"
'dél 'COMPANHIA WETZEL INDUSTRIAL - Joinvile,

'(Marca Registrada)
o' ideal para cosinha; ..,lavanderia e lavadeira.

........

n,um
b()nde

ADVOGADO
Trata de inventarios e arrola­

mentos; advoga no forurn civil,
,criminal e. comercial.' .

ESCRITORIO:
Rua 13 de Maio, 3

Telefone, 86

L.GUNA

........

, ,,-senhoril
"'

-

Ch;JIIIJ.', �,"aí-- ,

, shel{
PETRQPotrs,

(A N) _' Os médicos
assistentes da senhora
Chiang-kai-shek deCla­
raram que seu estado
apresenta melhoras.

COMPREM OU ASSINEM

cCorreio �o Sul»

• •
\, li\

Acácio Mo f. 8ti r a I
A' o v-o G A E> o

COMUNICA A SEbTS AMI-

GOS E CLIENTES, QUE
MUDOU SEU ESCRiTÓRIO
PARA A RUA ARCIPRES-

TE PAIVA N°. 5
,

.jf"
Atende das 10 ás 12 e'7
das 2 ás 5 horas

Residenda: La Porta Holél

APARTAMENTO 112

I
.Caixa Pastai, 110 - Fane. 1277
.r

FLORIANOPOLlS�
• •


